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спробувати до того, як ставити крапку, або ще гірше «ні сюда ні туда», як в нас завелося, ти – роби, а 

ми побачимо, що й як…» [13]. 

Ще раніше – у 1970-му помер о. Іван Губаржевський, у 1972 пішов з життя інший активний 

член товариства – Микола Битинський. Відтак успіх подальшої роботи цілком залежав від того, чи 

вдалося би залучити до товариства молодших і енергійніших представників еміграції. Особливі 

сподівання тут покладалися на внука Юхима Сіцінського – Ярослава Січинського. Однак нове 

американське життя вимагало від нього все більших зусиль, і поступово він відійшов від справ 

товариства. 

Ще одна перешкода на шляху збірника стає зрозуміла завдяки фразі з листа секретаря 

товариства С.Бартка у Вінніпег до інж. М.Боровського: «Всі регіональні товариства з Галичини 

видають свої збірники під патронатом НТШ, а ми одинокі прив’язані до УВАН, де вже існує Кабінет 

вивчення Поділля». Наукове товариство ім. Т.Шевченка виявило себе як більш організована і 

фінансово самостійна наукова структура аніж УВАН. 

Як би там не було, але регіональний збірник «Поділля» так і не з’явився друком. Більшість 

надісланих до нього матеріалів осіли у архіві УВАН у Нью-Йорку. І сьогодні до багатьох з них ми 

можемо пред’явити ті ж претензії, що висувалися редакційною колегією – ненауковий характер, 

повторення вже надрукованого, концентрація переважно на власній особі. Хоча роки, які проминули 

від 1970-х років, значно підняли історичну вартість цих дописів, особливо біографічних матеріалів. 

Завершуючи цей початковий невеликий огляд діяльності товариства подолян при УВАН, 

можемо констатувати, що це цікава, маловідома сторінка розвитку подільського історичного 

краєзнавства. Вона потребує детальнішого вивчення і висвітлення. Така пошукова робота переважно 

повинна проводитися у архівах різноманітних закордонних українських організацій, хоча й 

вітчизняні архівні і бібліотечні установи зберігають чимало матеріалів щодо діяльності товариства та 

окремих його членів. Так, до України було перевезено особовий фонд Г.Костюка. В українських 

архівах можна відшукати і біографічні матеріали з доемігрантського життя багатьох членів 

товариства. 

Інший напрям вивчення цієї наукової громади пов'язаний з опрацюванням матеріалів 

краєзнавчого збірника. Можливо, у майбутньому, статті, надіслані до редакції регіонального 

збірника, можуть бути надруковані як окреме видання або стати кістяком для збірки матеріалів з 

історії цього товариства. 
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